

Пал смертью храбрых



В городе Любань Ленинградской области увековечат имя нашего земляка

16 февраля 1943 года командование 165-й стрелковой дивизии (которой позже за героические действия бойцов на поле брани будет присвоено наименование "Седлецкая Краснознаменная ордена Кутузова") получило приказ - перейти в наступление у Макарьевской пустоши и прорвать на этом участке Ленинградского фронта кольцо вражеского окружения.

Сразу же дивизия начала кровопролитные бои с немецко-фашистскими войсками. А на следующий день военнослужащие 641-го стрелкового полка 165-й дивизии штурмовали одну из ключевых высот в Мгинском районе Ленинградской области. Вместе с однополчанами в атаку поднялся наш земляк - старший лейтенант Сергей Стрелков. Скорее всего, мы так и не узнаем точно - пуля сразила 21-летнего заместителя командира роты или смертельное ранение нанес ему осколок снаряда. Жизнь Сергея Константиновича оборвалась на отметке 34,9. Об этом сказано в Книге Памяти Свердловской области по нашему городу (том четвертый, страница - 94).

Несмотря на большие потери бойцы дивизии выполнили поставленную задачу и прорвали кольцо окружения. Хотя успех оказался временным - наше наступление не получило развития, и немцы сумели позже вернуть утраченные позиции.

Именно в составе названной воинской части, которая была сформирована в Курганской области, довелось воевать Сергею Стрелкову. В армию его призвали в самом суровом для страны 1941 году. В условиях огромных трудностей и лишений он в течение многих месяцев участвовал в оборонительных боях вокруг города-героя Ленинграда, оказавшегося в фашистской блокаде, пока не пал смертью храбрых при прорыве обороны противника. Полгода спустя, 22 августа 1943 года, его однополчане покрыли себя бессмертной славой, разорвав кольцо вражеского окружения.

Не дождалась возвращения своего сына мать - Акула Леонтьевна Стрелкова, проживавшая в годы войны в Асбесте. Сергея Стрелкова похоронили в братской могиле в городе Любань Ленинградской области.

На днях в Асbestовский военный комиссариат пришло письмо из Ленинградской области. А в нем сообщение о том, что 9 мая 2015 года в честь 70-летия Великой Победы над немецко-фашистскими войсками будет увековечена память о Сергее Стрелкове и других военнослужащих, нашедших последний покой в братском захоронении Березовая Аллея города Любань.

В торжественной обстановке на захоронении откроют памятную гранитную стелу с фамилиями погибших воинов, в том числе - старшего лейтенанта Сергея Стрелкова. По православному обычаю состоится панихида об упокоении погибших фронтовиков. Также будет открыта полевая кухня, состоится небольшая концертная программа. А начнутся памятные мероприятия с торжественного шествия колонны жителей по городу, с возложения по пути следования цветов еще на одном братском захоронении - у храма Петра и Павла. Даже по числу братских захоронений можно судить об ожесточенных боях в годы Великой Отечественной войны на этом ограниченном участке Ленинградского фронта.

В своем обращении авторы письма из Ленинградской области выражают надежду на то, что родные и близкие Сергея Константиновича Стрелкова также примут участие в памятных мероприятиях.

В подобных ситуациях невольно начинаешь понимать всю разрушительную мощь времени. За 70 лет, прошедших с момента окончания Великой Отечественной войны, в городских архивах сохранился минимум информации о старшем лейтенанте, сложившем голову на полях сражений в совсем юном возрасте. Фактически, все что есть, изложено в Книге Памяти.

Время стерло и следы матери героя - Акулы Леонтьевны. Известно, что в годы войны она проживала на улице Октябрьской. Но улицы давно нет - ее поглотил карьер. Значит, семья сражавшегося на фронте воина должна была получить жилье по новому адресу.

Редакция газеты просит отозваться всех, кто что-то знает о судьбе родных и близких погибшего фронтовика Сергея Стрелкова. Возможно, и мы на это особо надеемся, кто-то из них продолжает проживать в нашем городе. Информацию можно сообщить по телефону редакции газеты "Асbestовский рабочий": 7-57-25 или непосредственно в Асbestовский военный комиссариат - телефон: 7-75-25.

В. СИНЯВСКИЙ.